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Πατριαρχείο Μόσχας

Μαρωνίτης Πατριάρχη Mar Bechara Boutros
Rai επισκέφθηκε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο

Με τον Καρδινάλιο Mar Bechara Boutros Rai Μαρωνίτη Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
είχε συνάντηση στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, στις 27
Φεβρουαρίου 2013, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Τον
Καρδινάλιο συνόδευσαν ο βοηθός του Αρχιεπίσκοπος Παύλος Σαγιάχ, ο ακόλουθος τύπου κ. Βαλίντ
Γκαγιάντ, ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Παγκοσμίου Ιδρύματως Μαρωνιτών κ. Αμάλ Αμπού Ζεΐντ
και Λιβανέζος επιχειρηματίας κ. Σαλίμ Ζορζ Σφεΐρ.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο Αναπληρωτής
του Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ.

Ακόμα παρέστη ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχου
Αντιοχείας στη Μόσχα.

Αφού καλωσόρισε θερμώς τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε:
«Χαίρω για την επίσκεψή Σας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και στη Ρωσία. Διατηρώ στην
καρδιά μου αναμνήσεις από τη δεξίωση, την οποία παραθέσατε προς τιμήν μου στο Λίβανο. Με
εκείνη την όμορφη συνάντηση μας εδόθη ευκαιρία για να συζητήσουμε μαζί Σας καθώς και με τους
σεβαστούς αδελφούς Ρωμαιοκαθολικούς Πατριάρχες, που έχουν την έδρα τους στο Λίβανο, θέματα
της χριστιανικής παρουσίας στη Μέση Ανατολή. Ευελπιστώ ότι με την επίσκεψη στη Ρωσία θα Σας
δοθεί ευκαιρία να γνωρίσετε τη ζωή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και να συζητήσετε τη
θέση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε: «Είσθε δεύτερος κατά σειρά Προκαθήμενος της Μαρωνιτικής
Εκκλησία, που επισκέπτεσθε την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Ο προκατοχός Σας
Καρδινάλιος Mar Nasrallah Peter Sfeir πραγματοποίησε την επίσκεψη στη Ρωσική Εκκλησία το
μακρινό 1987. Αυτή την εικοσιπενταετία, που μεσολάβησε έκτοτε,  και οι δυο μας Εκκλησίες έχουν
διανύσει μεγάλη πορεία, πολλά έχουν αλλάξει στον κόσμο, ακόμα και στη Μέση Ανατολή».

Αφού επεσήμανε ότι η επίσκεψη του Μαρωνίτη Πατριάρχου συνέπεσε με τη μνήμη του Οσίου
Μάρωνος του Σύρου Ερημίτου, ο κ. Κύριλλος υπογράμμισε: «Η ιστορία της Εκκλησίας σας



συνδέεται στενώς με το βίο αυτού του αγίου, τον οποίο τιμά η Εκκλησίας της Ρωσίας, όπως και η
δική Σας. Έχετε ήδη επισκεφθεί τον Ιερό Ναό Αγίου Μάρωνος Μόσχας και έχετε συμμετάσχει στην
τελετή παραδόσεως του τεμαχίου του ιερού λειψάνου του Οσίου Μάρωνος, δώρο της
Ρωμαιοκαθολικής επαρχίας Φολίνγιο Ιταλίας προς αυτή την ενορία».

Ο Αγιωτάτος Πατριάρχης Κύριλλος ακόμα σημείωσε: «Η Εκκλησία Σας κατέχει εντελώς ιδιαίτερη
θέση στη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, διότι ευρισκόμενη εντός αυτής εκπροσωπεί την Αντιοχειανή
θεολογική παράδοση και την παράδοση της ευλάβειας. Αυτό μας δίδει τη δυνατότητα να
ανταλάσσουμε καρποφόρως απόψεις επί των θεολογικών ζητημάτων, συμπεριλαμβανομένων και
των ζητημάτων σχετικά με το διάλογο Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών».

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Патриарх Mar Bechara Boutros Rai αντιφωνώντας ανέφερε:
«Αγιώτατε, μετά μεγάλης χαράς ανταποκριθήκαμε στην πρόσκλησή Σας να επισκέφθούμε το
Πατριαρχείο Μόσχας. Το λέγω εκ μέρους της Συνόδου της Μαρωνιτικής μας Εκκλησίας και
ολόκληρης της Ιεραρχίας μας».

Υπενθύμισε επίσης ότι η αντιπροσωπεία της Μαρωνιτικής Εκκλησίας μετά μεγάλης ευλαβείας
παρέστη στην ακολούθία, την οποία τέλεσε την ημέρα μνήμης του Οσίου Μάρωνος ο
Αρχιεπίσκοπος Ίστρας Αρσένιος παρουσίᾳ πλήθους πιστών. «Η τιμώμενη εικόνα του Οσίου
Μάρωνος η εναποκειμένη εδώ καθώς και το τιμίο λείψανο, το οποίο προσφέραμε, μαρτυρούν ότι η
μνήμη του τιμάται πολύ στη Μόσχα». Είναι βέβαιος ο Καρδινάλιος ότι είναι σημαντική η σύσφιξη
των καλών σχέσεων με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Ο Πατριάρχης Bechara διαβίβασε χαιρετισμό στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εκ μέρους του
Καρδιναλίου Mar Nasrallah Peter Sfeir.

Επίσης ο Μαρωνίτης Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής διαβίβασε στον Προκαθήμενο
της Ρωσικής Εκκλησίας ευχές του Προέδρου της Δημοκρατίας του Λιβάνου κ. Μισέλ Σουλεϊμάν, ο
οποίος «ένιωθε μεγάλη χαρά επισκεπτόμενος τη Ρωσική Εκκλησία και τη Ρωσική Ομοσπονδία».

Αναμιμνησκόμενος της επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στην έδρα της
Μαρωνιτικής Εκκλησίας Μκέρκ στις 15 Νοεμβρίου 2011, ο Πατριάρχης Bechara ανέφερε:
«Διατηρούμε στην καρδιά μας την ομιλία Σας, όπου εκφράσατε έντονη ανησυχία για τους
χριστιανούς στο Λίβανο, τη Συρία και τη Μέση Ανατολή καθώς και το ενδιαφέρον Σας, ώστε οι
χριστιανοί να έχουν δυνατότητα να μένουν στις εστίες τους και να κατέχουν μια αξιοπρεπή θέση
στην κοινωνία».

Σχετικά με την κατάσταση των χριστιανών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής ο Μαρωνίτης



Πατριάρχης υπογράμμισε: «Δε θέλουμε να μας αποκαλούν μειονότητες, εφόσον από καιρό είμαστε
ριζωμένοι σε αυτή τη γη και κρατιόμαστε σταθερά στα πόδια μας εδώ και δυο χιλιάδες χρόνια. Δεν
είμαστε μια ομάδα μεταφυτευμένη από κάποιον στην Ανατολή. Η καταγωγή μας είναι από την
Ανατολή και ζούσαμε εδώ έξι αιώνες προτού έλθει το Ισλάμ.  Συνεχίζουμε τη συνεργασία μας με τη
Ρωσική Εκκλησία και με τις υπόλοιπες φίλες Εκκλησίες και χώρες προς εξασφάλιση στους
χριστιανούς του δικαιώματος ιθαγένειας στην περιοχή μας. Κι εμείς είμαστε το ίδιο πολίτες και θα
κάνουμε αγώνα γι΄αυτό».

«Ζητούμε όλα εκείνα τα δικαιώματα για να έχουμε την Πατρίδα μας, τα οποία απολαμβάνουν οι
άλλοι, διότι είμαστε ιθαγενείς κάτοικοι του τόπου», τόνισε.

Στο τέλος της συναντήσεως έγινε η ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52974/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

